

En ALICANTE. Un mes . . . 1'75 ptas.
 Trimestre. 5
 Fuera la capital. trimestre. 5'75
 Extranjero. trimestre. 15
 Número suelto. 0'10 cets.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

Año I

Alicante 10 de Octubre de 1886

Núm. 229

ADVERTENCIA

La Redacción y Administración de este periódico, han sido trasladadas á la calle de Calatrava, núm. 7, principal.

El Liberal

Domingo 10 de octubre de 1886

Impresiones

La crisis.—El teniente Peralta.—El Sr. Cañamaque.—La fiesta de hoy.—Una idea útil.

A las doce del día de ayer, S. M. la Reina Regente manifestaba al Sr. Sagasta que admitía la dimisión del Ministerio, y que le confiaba el encargo de formar el nuevo Gabinete.

Como las noticias telegráficas quitaban todo interés á las postales, remitimos al lector á las primeras, limitándonos aquí á consignar el empeño manifestado por el Sr. Sagasta, en vencer la resistencia del Sr. Alonso Martínez, para alcanzar que éste continúe al frente del Ministerio de Gracia y Justicia. Este deseo del señor Sagasta, es tanto más natural, cuanto que envuelve un sentimiento de justicia. En efecto, aparte de la significación política del Sr. Alonso Martínez, no se debe olvidar que fué él quien estableció el procedimiento oral en la administración de justicia, y que, como lógica consecuencia, le corresponde más que á otro alguno el honor de llevar á la práctica las reformas que dentro del programa liberal han de completar la del juicio oral y público.

Ayer se verificó en Madrid, con todo el imponente aparato que el acto requería, la ceremonia de conducir á la última morada, el cadáver del que fué bizarro teniente del regimiento caballería de Albuera, D. Evaristo Peralta y Mendez. Herido gravemente en uno de los hechos de armas ocasionados por el último movimiento militar, falleció (para coincidir con el mismo día que eran indultados el brigadier Villacampa y sus compañeros. Sobre el sencillo féretro que encerraba el cadáver, se veía el *chalcó*, notándose á simple vista los dos esterillas usadas que indicaban la graduación de teniente y la tercera, recientemente añadida y representativa del empleo de capitán, concedido por la Reina, el que, no ha podido llegar á tomar posesión de la recompensa merecida por su lealtad y su bravura. También se veían sobre la caja cuatro magníficas coronas, una de ellas ofrecida por S. M. la Reina Regente, otra por el

Círculo militar, otra del regimiento de Albuera y la cuarta de los jefes y oficiales del de Otumba. Formaban la comitiva numerosas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, todos los oficiales generales con mando de distrito, los directores de las armas, muchos hombres políticos, los capitanes generales Martínez Campos y Quesada y el capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Pavía, que, á pesar de continuar enfermo, no quiso dejar de asistir al acto. Presidía el duelo el Jefe del Gobierno, los ministros de la Guerra y Gobernación, y el diputado á Cortes Sr. Peralta, hermano del malogrado y pundonoroso teniente.

No ha sido precisamente la crisis surgida en el ministerio la causa que ha obligado al Sr. Cañamaque á abandonar la subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros, cargo que desempeñaba dignísima y correctamente. Susceptibilidades y delicadezas, acaso algún tanto exajeradas, han hecho creer al Sr. Cañamaque que no debía continuar desempeñando aquel puesto de confianza, después de los incidentes ocurridos y que han dado por resultado el procesamiento de algunos de nuestros estimados colegas madrileños. La persona designada para reemplazar al subsecretario dimitente, es el Sr. Ferratges, que ya ha desempeñado el mismo puesto en otras ocasiones.

Hoy debe celebrarse una fiesta, que si bien es de carácter puramente particular, afecta verdadera importancia, por motivarla un nuevo elemento de trabajo y por consiguiente de riqueza para esta provincia. Nos referimos á la inauguración del nuevo almacén que, con el nombre de *San Augusto* acaba de construir en la carretera de San Vicente el conocido exportador de vinos señor don Luis Penalva. Este ha tenido el tacto de dar á este hecho toda la importancia que realmente tiene, tratándose de una industria que, como la viticultura constituye la verdadera base de nuestra riqueza agrícola y de nuestro comercio de exportación. Un espléndido almuerzo congregará hoy á las doce en el nuevo almacén á multitud de personas distinguidas, autoridades, comerciantes, banqueros, industriales y periodistas.

El espíritu de asociación realiza verdaderos milagros, en aquellos países en que es utilizado con oportunidad y con constancia. La fiesta á que nos referimos en el párrafo anterior, nos sugiere la reflexión de lo útil que sería para los intereses gene-

Este, lleno de curiosidad por ver á un hombre tan extraordinario, le hizo entrar en medio de su consejo, que presidía en aquel momento.

—Señor, le dijo don Martín de Freytas, ahora podéis enviar cuatro damas de la reina con sus agujas, y tomarán el castillo de la Horta que don Manrique de Carvajal no pudo rendir con cuatro mil lanzas.

—Júrame fidelidad como la juraste á mi hermano don Sancho, contestó el rey, y no solamente te dejo el gobierno del castillo, sino que te doy en propiedad todas las tierras que le rodean.

—Gracias, señor, replicó don Martín de Freytas moviendo la cabeza y dejando escapar un suspiro; no he hecho en mi vida más que un juramento y me ha costado demasiado caro.

Seis años después don Martín de Freytas murió monje y en loor de santidad en el convento de franciscanos de Setúbal.

EIN.

rales de la provincia y para los particulares de viticultores y vinicultores, el establecimiento de una asociación regional vinícola de la que unos y otros obtendrían resultados prácticamente beneficiosos y cuya existencia influiría, seguramente, en la modificación y mejoramiento progresivo de nuestros caldos y en desarrollo de las industrias auxiliares que tantos medios de ocupación y de trabajo facilitan. Estos puntos de vista nos parecen demasiado importantes para que la idea que acabamos de apuntar no sea atendida.

Creemos que lo será y nos felicitamos mucho de haber contribuido con nuestro modesto grano de arena á mejorar el porvenir de nuestra producción y de nuestro comercio de vinos.

Lo que debe ser, será.

Inútil consideramos esponer á la consideración de cierta gente, lo difícil de las circunstancias que atravesamos y el deber que impone el patriotismo, de prescindir de enconadas pasiones é inspirarse en una conducta que venga á redundar en beneficio de nuestra provincia y de la política liberal, que con tanto desprendimiento y entusiasmo sustentamos.

A la sola idea de que pueda escapárseles la vida efímera y trabajosa que llevan, cierran sus ojos á la luz de toda razón, como lo demuestran sus escritos que nos causa repugnancia leer, y piqueta en mano con un ardor digno de mejor causa, tratan de abrir brecha en nuestro partido, tan dignamente representado por D. Rafael Terol y que cuenta con la más absoluta confianza de nuestro ilustre jefe el Sr. Sagasta.

No basta que uno y otro día, vengamos aconsejando la conveniencia de cobijarse bajo la antigua bandera, no basta que consignemos que á nosotros no nos estorba nadie y consecuentes con lo que dijimos el primer día de nuestra publicación, le deseamos larga y exuberante vida á *El Constitucional*. Todo es inútil, el afán de algunos es que desaparezca todo lo que les estorba para la realización de desmedidas ambiciones, y muera lo que hoy cuenta más vida que nunca... ilusiones engañosas...

Mucho sentimos que en vista de lo que ocurre, vacile la opinión que tenemos formada del Sr. Marqués de Benalúa, porque si efectivamente tiene representante en la prensa de esta capital y éste es *El Constitucional*, entendemos que se hará solidario de sus escritos y admitirá la responsabilidad de ellos; no obstante, nosotros queremos ser todo lo benévolo posible y suponer que no ha leído el artículo de ayer, *Historia Retrospectiva*, y vamos á exponer

Un parlamento de negros.

Razón tienen los filósofos al afirmar que el hombre es un sér esencialmente perfectible.

No hay más que remontarse, para convenirse de ello, á aquellas Asociaciones rudimentarias que fueron en tiempo lejano las primeras tentativas del hombre, desecho de constituirse en sociedad, y compararlas con nuestra organización social, de la cual son base nuestros Ayuntamientos, nuestras Diputaciones provinciales y nuestras Cámaras.

Los Parlamentos son, en el momento presente, la última palabra de la perfectibilidad. Mas, por desgracia, en materia de progreso, las leyes van muchas veces más deprisa que las costumbres, y es muy difícil sancionar con el uso de las más sólidas conquistas del espíritu humano.

Así se explica que en algunos Parlamentos, á pesar de ser los diputados hombres graves, ilustrados, mesurados y corteses, en cuanto surge una discusión viva, den, por un fenómeno de atavismo, un terrible salto atrás, y aparezca el salvaje debajo del hombre civilizado. La elocuencia en estos casos suele convertirse en iniciativa; el continente altivo, en amenaza. Se cruzan insultos de un banco á otro y los diputados se enseñan los puños.

De este fuste debían ser los comicios en los tiempos en que hablaban los animales. Por fortuna, nosotros somos los que menos

al Sr. Aguilera, la síntesis de él, y es: que la fusión realizada con los amigos del eminente y valeroso general Sr. Martínez Campos, fué motivo de perturbación en nuestro partido.

Como el Sr. Don José Aguilera estaba entonces afiliado al partido Romerista, debe ignorar lo que en aquel entonces sucedió, y con muy pocas palabras vamos nosotros á decirselo.

El Sr. Ganga, adicto á la política del general Martínez Campos, con un gran patriotismo, reconoció la jefatura del señor Terol y contribuyó poderosamente á que bajo esta base se realizara la fusión en toda la provincia, sin que por un solo momento desde aquel acto, se haya separado del Sr. Terol, dando grandes pruebas de consecuencia.

En cuanto á nuestro respetable y muy querido amigo el Sr. Marqués del Rio-Florido, en todas ocasiones, absolutamente en todas, ha tenido su ilustre nombre tanto prestigio en la circunscripción de Alicante, de donde es hijo, que voluntaria y espontáneamente ha sido aceptado su nombre para que llevara, como lleva dignamente, nuestra representación en las Cortes.

No crea el Sr. Aguilera que tratamos de establecer comparaciones, pero como él, hace mucho tiempo que falta de Alicante, puede ignorar la historia de la política de los que reconocen la jefatura del señor Terol, por ésto, no solo hemos hablado del Sr. Ganga, sino también de nuestro respetable amigo el Excmo. Sr. Barón de Mayals.

Nuestro querido é ilustrado paisano el Sr. Harmsen, vino á la vida política afiliado al partido liberal y por unanimidad fué proclamado jefe de los amigos del señor Moret en esta provincia. Realizada la sincera é inquebrantable unión del señor Moret con el señor Sagasta, el Sr. Barón de Mayals, inspirándose en el más puro patriotismo y tomando solo en consideración el bien de Alicante y las conveniencias de partido, con la nobleza que le distingue, ha reconocido que correspondía á D. Rafael Terol, por contar con la confianza de la inmensa mayoría del partido fusionista del señor Sagasta, la jefatura.

Si esta noble conducta observada por hombres que tantos y tantos servicios tienen prestados en política, no basta al Sr. D. José Aguilera, estudie la forma como se ha realizado la unión de todos los liberales monárquicos en las distintas provincias de España y verá como todos han reconocido á los representantes de nuestro indiscutible jefe el Sr. Sagasta.

olvidamos los respetos que nos debemos: los franceses se descomponen con bastante frecuencia; á los italianos les sucede lo propio, y los ingleses están muy lejos de ser, como nosotros lectores saben, modelo de mesura y moderación en sus debates.

En cuanto á los americanos no hay que decir que nadie se atreve á disputarles la supremacía en esto de las disputas violentas y ruidosas.

Se dan casos frecuentes de que sus disensiones degeneran en pugilatos. El puño es entre ellos el supremo argumento.

Así se explica que hace poco tiempo dos representantes del Estado de Indiana, Mr. Laird y Mr. Cobb, discutieran á puñetazo limpio. No bastaron las injurias para que se convencieran el uno al otro, y Mr. Laird hubo de probar á Mr. Cobb, que la razón estaba toda de su parte, dándole un golpe terrible en la cabeza.

Muchos Parlamentos hay actualmente en los distintos puntos del globo; pero no se ha encontrado todavía el Parlamento que en absoluto pueda servir de modelo á los demás; una Asamblea deliberante donde todos los debates corteses y los oradores ejemplo de moderación; donde las diferencias de la opinión no den origen á escenas violentas; donde, en fin, se sepa discutir con la calma y la entera posesión de sí mismo que debe tener siempre el hombre libre.

Y, sin embargo, esta Cámara ideal, este

Don Martín de Freytas

POR ALEJANDRO DUMAS

—Es verdad, preguntó al sacristán, que el rey don Sancho está enterrado en esta iglesia?
 —Sí, respondi éste.
 —Dónde está su tumba?
 —Miradla, le contestó señalándole una con el dedo.
 —Levantad la piedra.
 El sacristán levantó la piedra y don Martín reconoció al rey.
 Se arrodilló, hizo una plegaria por la salvación de su alma, y sacando de su bolsillo una enorme llave la colocó en las manos del cadáver.
 —Mi querido señor, le dijo, aquí tienes la llave de tu castillo de la Horta que te he guardado fielmente durante tu vida, y que con tanta lealtad te entregó después de tu muerte: yo he guardado mi juramento. Descansa en paz.
 Volvió á cubrir con la losa la tumba del rey, y partió para Lisboa, donde se hizo anunciar á don Alfonso III.

No creemos que el Sr. Benalúa se sostenga en su desairada situación, por la sola puerilidad de que le llamen jefe algunas, muy pocas personalidades, repetimos que esto está lejos de nuestro ánimo, es más, creemos todo lo contrario, y es que si el Sr. Aguilera se tomase el trabajo de pensar lo que su patriotismo le indica, facilitaría la unión que nosotros deseamos bajo la jefatura de D. Rafael Terol, y si por desgracia no atiende nuestras leales indicaciones, no tenga duda que lo que deba ser, será.

Alicante

La semana que termina, si bien ha sido poco fecunda en acontecimientos, en cambio la calidad de éstos la han hecho importantísima.

El indulto concedido por nuestra augusta soberana D.^a María Cristina á los reos sentenciados á muerte por la última sublevación, produjo en Alicante una alegría general, que ha puesto de relieve una vez más, los nobles y generosos sentimientos que distinguen á nuestro pueblo.

El día que llegó la noticia del indulto, las casas se colgaron, los buques nacionales y extranjeros se empavesaron, y por todas partes aparecieron muestras de alegría, de reconocimiento y de gratitud hacia la joven y triste señora que ocupa hoy el trono del gran Carlos V. y del inolvidable Alfonso XII.

Dichosos los grandes por su posición y por su alma, que pueden hacer tanto bien por los desgraciados. La admiración y el cariño de sus pueblos, les acompañarán siempre.

El pueblo español en todas sus expansiones y alegrías, gritará como el pueblo inglés, modelo de amor á su Reina:

¡¡God save our gracious Queen!!

Las ciudades son como los individuos. Varían como éstos, en el interior y en el exterior, aunque con un poco más de constancia, según los días, las estaciones ó las épocas.

Alicante se dispone á pasar el invierno, lo mejor posible, ni más ni menos que lo puede hacer un ciudadano cualquiera. Así como éste pasa revista á su guardarropa y á su casa, y se dispone, si tiene dinero y pocos ingleses, á mandarse á hacer un terno, ó una capa ó un gabán y á comprar aunque solo sea una esterita de pleita; Alicante se prepara también, pero como tiene muchos ingleses y poco dinero, se contenta con algún remiendo á sus aceras, y otras reformas por el estilo.

En su ciudad se hacen pocos preparativos para la próxima estación.

Hasta ahora, solo la Sociedad literaria se propone hacer olvidar á sus miembros la política, los negocios, y toda esa parte árida y cargante de la vida, para proporcionarles esas veladas agradabilísimas donde se pasa tan bien.

Esa sociedad que es errante, tiene ya designados varios sitios para congregarse semanalmente.

El primero, como es de rigor, será la casa de su invariable y distinguido presidente señor Sánchez Manzanera, luego la elegantísima mansión del barón de Mayals, después la de don Matías Torres, la de don Guillermo Campos, que celebrará á un tiempo el restablecimiento de su salud y la inauguración de la magnífica casa que está terminando, la del señor brigadier Gonzalez Muñoz y otras muchas.

Lástima que á la sociedad literaria, le falte

Parlamento tipo, existe.

Existe en Puerto Príncipe. Un periodista francés, de vuelta de Panamá, ha tenido la feliz ocurrencia de asistir á una á las sesiones de aquel Parlamento, y enterar luego á los europeos de lo que es la Cámara haitiana.

Todos los diputados son negros como la pez. Hombres recientemente emancipados, apenas han tenido tiempo de hacerse á las costumbres de los pueblos libres, y sin embargo, diríase al verles que han vivido siempre en plena libertad.

Muestra en sus debates perfecta cortesía y se tienen los diputados unos á otros grandes consideraciones. Los oradores son escuchados en medio de un religioso silencio, y cuando un diputado ocupa la tribuna para rebatir los argumentos de otro, lo hace empleando todo género de precauciones oratorias, y rindiendo siempre, al empezar su discurso, admiración al talento de su adversario.

Un diputado acaba de perder su hija.

«Nuestro estimado y simpático colega—dice el presidente—ha sido herido en sus afecciones más caras. Como quiera que nuestro colega el Sr. X. goza de la estimación de toda la Cámara, voy á nombrar una comisión, la cual se encargue de manifestarle la sinceridad del sentimiento con que esta Asamblea se asocia á su mortal pesadumbre.»

Claro es que al lado de tantas ventajas no deja de haber algunos defectos. Nadie ignora la pasión de los negros por los colores chi-

una sección indispensable en todo organismo social bien organizado.

La sección del bello sexo, cuya creación, verían todos sus individuos con gusto.

Seguen en boga los arreglitos amistosos y las fugas de parejas, partidarias del amor libre ú obligatorio.

Dos jóvenes intrépidas han tomado el portante con sus respectivos amantes, jóvenes también, aunque ya decididos.

Una de ellas tenía novio, pero le pareció mejor nombrarle un auxiliar antes del tiempo reglamentario.

El novio titular, salió acompañado de la mamá-suegra, como si dijéramos de dos compañías de Guardia civil, en persecución de los amantes.

Al dar con ellos, la niña dijo que se había escapado para meterse monja.

Hay mucha vocación en estos tiempos.

El célebre chalet de la Esplanada vá á desaparecer, y las tan deseadas farolas del paseo de la Reina se están colocando ya.

Estas dos mejoras se deben al elemento joven del Ayuntamiento.

Se anuncia la aparición de tres nuevos periódicos locales.

Dentro de poco vá á haber tantos periódicos como ciudadanos.

SUETOS POLÍTICOS

De La Correspondencia:

«Significados ministeriales de todos los matines están realizando cerca del señor Alonso Martínez importantes trabajos para que desista de su propósito de salir del gabinete, tanto por su alta é importante significación política, como por la interrupción que sufrirían los notables proyectos jurídicos que tiene preparados, y que el adelanto del país y los compromisos de la situación exigen.»

Nosotros creemos que no sea irrevocable la resolución del señor ministro de Gracia y Justicia, y nos consta que el partido liberal y singularmente los hombres que proceden de la democracia, verían con inmensa satisfacción que el Sr. Alonso Martínez desistiese de su propósito en bien de las instituciones del partido á que tan lealmente sirve y de los adelantos jurídicos del país.

La permanencia del señor ministro de Gracia y Justicia en el gabinete facilitará notablemente al Sr. Sagasta la solución de la crisis.»

La Epoca, á quien en un principio inspiró zozobras y temores el generoso indulto concedido por S. M. á los sentenciados á muerte por la sedición militar del mes pasado, reconoce que todos los partidos y todos los pechos honrados han acogido aquel magnánimo predón con la entusiasta admiración que merece.

Los telegramas dan cuenta del efecto producido en el extranjero por el indulto otorgado por la reina, y ayer mismo los periódicos republicanos hacen caballerías declaraciones de alabanza á la regente, á la que dedican frases de sincero elogio por su proceder.

Según El Liberal, entre los izquierdistas hay tres opiniones.

Hélas aquí:
El Resúmen: O todo ó nada.
El Sr. Lopez Dominguez: Algo.
El Sr. Becerra: Cualquiera cosa.
Y no podrá suceder que por el pronto se quede sin nada? Lo sentiremos, pues sincera-

liones y por el centelleo de la mala bisutería. Esa pasión se manifiesta hasta en sus discursos.

Los diputados haitianos siembran los suyos de flores retóricas que únicamente pueden nacer en los climas tropicales.

En medio de todo ello resaltaban una sencillez y un candor de sentimientos posibles no más que entre los pueblos jóvenes, y los cuales dan muchas veces á sus peroratas un carácter tan inesperado como divertido.

Molinari cita como muestra este trozo del Diario Oficial haitiano. Versa el debate parlamentario sobre la protección y la libertad de comercio:

—«El Sr. Ossón: Acabo de oír la argumentación del diputado Sr. Apolo, y no veo que tenga razón para explicarse como lo ha hecho. El diputado Apolo ha dicho que no hay buenos sastres en el país...»

—El Sr. Apolo: Yo no he dicho eso.

—El Sr. Ossón: Es un error; tenemos excelentes sastres... El diputado Apolo ha añadido que los trajes confeccionados aquí no están bien hechos. Aquí están confeccionados los míos, y son siempre de inmejorable hechura.»

El diputado Apolo, que guarda en su cajá las flechas de oro de la elocuencia, contesta que el honorable colega ha entendido mal su argumentación, y que no estaba en su ánimo censurar á los que se visten en las sastrerías nacionales, toda vez que él, Apolo, tiene

mente deseamos la unión de todos los liberales monárquicos.

ECOS LOCALES

El jueves se declaró un incendio en la partida de la Cañada, término de esta capital, quemándose tres pajares, cuyo valor se calcula de 900 á 1000 pesetas.

Esta tarde de cinco menos cuarto á seis y media, la banda de música del regimiento de Tetuan, tocará en el paseo de los Mártires las siguientes piezas:

- 1.º Paso-doble «Sentimientos», Milpajes.
- 2.º «Los Besos», valse de la zarzuela «La Guerra Alegre», arreglada por Vico.
- 3.º Rondo de tiple «El Delirio», de la ópera «Lucía di Lamermoor, Donicetti.
- 4.º Fantasia de «Los sobrinos del capitán Grant», arreglada para banda por Vico.
- 5.º Paso doble «Los tercios Españoles», Milpajes.

La escampavía *Nimfa* apresó en la madrugada del día 3 del corriente, en alta mar, un falucho con treinta y ocho bultos de tabaco y un reo.

Por causa del temporal, no ha podido llegar á este puerto hasta el día de ayer.

Ha sido nombrado Inspector de la Contribución Industrial de Madrid, nuestro estimado amigo D. Enrique Fernández Camprano que desempeña igual cargo en esta provincia.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo don José P. del Pobil. Nos alegramos mucho.

Por R. O. de 7 del actual, ha sido nombrado Oficial de 3.ª clase, Inspector de la contribución industrial de esta provincia, don Antonio Vazquez Garcia.

Es un hecho que en el presente mes comenzarán las obras de repianteo de la tan útil como deseada línea férrea de Murcia á Granada, estando ya nombrado casi todo el personal que ha de funcionar en él.

En el día de ayer fueron curados por los médicos de guardia de la casa de socorro, dos casos de pronóstico leve.

Anteayer se recibió en esta capital un telegrama de la gran compañía ecuestre de los Sres. Rizarrelli, haciendo proposiciones para funcionar la próxima temporada de invierno en el Teatro-Circo.

Actualmente se halla en Argel, y es muy posible, según nuestras noticias, que venga á fines del corriente, si acepta las últimas condiciones del contrato propuestas por la empresa.

La guardia para el día de hoy en la casa de Socorro, está á cargo del médico de beneficencia domiciliaria, D. Vicente Seguí Carratalá.

Se dice que en el pozo que existe junto á la fonda del Vapor, han arrojado unos chiquillos animales muertos.

Esto ocasiona gran perjuicio á las pobres gentes que se surten de agua del referido pozo, y se nos ruega llamemos la atención de la autoridad para que lo manee limpiar cuanto antes, porque pudiera perjudicar á la salud pública la corrupción de aquellas aguas.

Los vecinos de la plaza de San Carlos producen quejas análogas á las de otros de las calles más céntricas de la población, respecto á las casas de gentes de vida airada que hay allí establecidas, y que ofendiendo á la moral impiden á las gentes decentes asomarse á los balcones de su propia casa.

Aunque tenemos la experiencia de lo inútil-

también un sastré indígena.

Los detalles transcritos son encantadores.

No queremos humillar á ciertos diputados blancos proponiéndoles el Parlamento haitiano como modelo; pero conste que harían bien en imitar algunas cualidades de sus colegas de color, entre ellas la igualdad de carácter y la tolerancia reciproca.

les que son las quejas de la prensa porque ningún caso hacen de ellas, quien debe atenderlas, las reproducimos y las seguiremos reproduciendo, haciéndolas estensivas al señor Alcalde de la capital, en cuyos deberes entra velar por la moral y buenas costumbres de sus administrados para que tomando la iniciativa en tan importante asunto relegue todos esos lupanares al barrio donde siempre se les ha obligado á estar, á fin de que no molesten al vecindario honrado.

Ayer tarde se verificó la visita ordinaria de cárceles con las formalidades de costumbre.

Ayer mañana se promovió una riña en la calle de los ángeles, entre dos cocheros, resaltando uno de ellos con una caída en una oreja, que le produjo su contendiente de un mordisco.

El escándalo fué mayúsculo.

Ayer fué detenido por los dependientes de consumos, un carro cargado de tabloncillos que estaban huecos, contenido en su interior aguardiente.

El director de nuestro colega *El Graduador* Sr. D. Antonio Galdó, se halla muy aliviado de la enfermedad que viene padeciendo hace días.

De todas veras lo celebramos.

Por Real órden se ha señalado la temporalidad de los baños de Archena desde 1.º de abril á 30 de junio, y desde 1.º de septiembre á 31 de octubre.

Por edicto que publica el *Boletín Oficial* de ayer se cita á José Ramirez Carratalá, Tomás Marco y Vicente Juan, que tripulaban un laúd que fué apresado por el cañonero Ebro, en aguas del Campello, el día doce de junio del año actual.

La Gaceta publica una Real órden del ministerio de Fomento disponiendo que para sufrir exámen del periodo preparatorio en las Facultades de Medicina y Farmacia sea necesario haber recibido el título de bachiller en Artes.

Las hermanitas de los pobres han verificado la rifa de un sillón, con objeto de destinar el producto á la construcción del nuevo asilo de ancianos pobres. El número agraciado ha sido el correspondiente al premio mayor de la lotería nacional del primer sorteo del actual mes, que se verificó el día 7 del mismo, correspondiendo al número 2.032.

Dichas religiosas nos encargan hagamos presente á la persona poseedora de ese sillón, tenga la bondad de reclamar el sillón, en el plazo más breve posible, pues solo se le reservará el derecho de retirarlo por un mes, disponiendo la comunidad de dicho objeto una vez trascurrido el indicado plazo.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Ha empezado á publicarse en Monóvar un semanario titulado *El Termómetro*.

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Daya Vieja, habiendo sido nombrado con el carácter de interino don Mariano Davó.

En Polopó hubo el día 4 una cuestión entre dos hombres resultando uno de ellos herido en una pierna con arma de fuego.

En uno de los pasados días cayó un cargador de sal del vecino pueblo de Torrevieja por la escotilla de un vapor, quedando muy mal parado.

Sueños de cazadores

En el Estado de Pensylvania,—dice un periódico, y á mí me parece lejos,—existe una región montañosa y cubierta de bosques donde hay puntos jamás pisados por la planta humana.

Recientemente regresaron de una dilatada travesía por aquellas regiones varios cazadores, los cuales dan una descripción singular de los lugares por ellos visitados.

En la cima de uno de dichos montes, hay un lago rodeado de cantos rodados que es difícil concebir cómo han podido ser llevados á tal elevación.

—Esto lo cuentan aquellos cazadores, tal vez peniques.

El agua está llena de negras serpientes y las orillas de culebras de cascabel que, lejos de huir á la aproximación de los cazadores, levantaban sus horribles cabezas y cimbreaban sus colas, produciendo un concierto de sonidos semejante al que producirían toneladas de municiones al caer sobre una plancha de hierro.

Inútil es añadir que los cazadores se dieron prisa para abandonar aquellas inhospitalarias regiones para ir á contarlo al periódico.

Han quedado terminadas las obras del nuevo cementerio de Villajoyosa.

Una mujer que se creía hechizada fué en Alcoy á aconsejarse de una embaucadora que decía poseer la receta contra aquella enfermedad, y al efecto, recibió de ella una pócima que se tomó, en la seguridad de que sanaría de su dolencia; pero el brevaie dió por resultado la completa imbecilidad de la jóven, la cual, sometida á un tratamiento de los facultativos, ha conseguido una mejora relativa.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

ECOS GENERALES

Según telegrama del gobernador de Gerona, la partida que se dijo haber aparecido en San Juan de las Abadesas, resultó ser fuerzas de cazadores de Figueras que de Olot se dirigían á Camprodón, llevando á retaguardia sus correspondientes bagajeros.

En Abril próximo se celebrará en Madrid la Exposición nacional de Bellas Artes, á cuyo fin se procurará terminar para esa fecha dos de los grandes pabellones de que ha de constar el local destinado á Exposición hispano-ultramarina.

La Cámara de comercio de Málaga, ha propuesto á las demás se pida á las Cortes el restablecimiento de los tribunales de comercio.

En la Dirección general de Beneficencia y Sanidad, se ha recibido el siguiente despacho telegrafico del comandante general de Ceuta:

«Hay noticias particulares de alteración salud pública Málaga.

Atendiendo condiciones especiales de esta plaza y necesidad conservar comunicaciones con Marruecos, que el consejo de Sanidad de Tánger cerraría al menor motivo de alarma, he dispuesto suspender admisión á libre práctica procedencias de Málaga, interin V. E. no me dé noticias ó disponga en contrario.»

Ya se han recibido los últimos datos relativos á la recaudación. De ellos resulta que el aumento obtenido en los meses de julio, agosto y septiembre, comparado con igual trimestre del año anterior, asciende á pesetas 25.100.000

La mayoría de las provincias han contribuido á ese aumento, sobresaliendo la delegación de Hacienda de Madrid, que figura con 3.600.000 pesetas; la de Valencia, con 2.010.000; la de Barcelona, con 1.900.000; la de Alicante, con 1.430.000, y siguen las de Zaragoza, Sevilla, Granada y Málaga, etc.

Los impuestos indirectos y los encabezamientos de consumos ofrecen alza; las contribuciones directas se recaudan con gran regularidad, y los servicios explotados por la Administración conservan los aumentos anteriores.

Ha fallecido en Madrid el conocido editor de música, D. Antonio Romero y Andía.

Anteayer tarde estuvo en Palacio, y fué recibido por la regente el general López Dominguez.

Sin duda autorizadamente, dice La Correspondencia:

«Después de conferenciar el gobierno con el capitán general de Madrid, se ha hecho público el acuerdo de que el estado de guerra se levantará inmediatamente que se lleven á efecto las sentencias respecto de los procesados por los sucesos de la noche del 19.

Desde luego, la prensa podrá discutir y juzgar los asuntos políticos con tal que no atente á la disciplina militar ni á las instituciones. La discusión de la crisis es lícita, según se nos dice.»

Ayer presentó la dimisión del cargo de subsecretario de la presidencia de Consejo de ministros, el Sr. D. Francisco Cañamaque, sustituyéndole interinamente el director general de política de la Presidencia D. Antonio Ferratges.

Dentro de breves días regresará de París el Sr. Abascal, quien ha renunciado por ahora visitar otras varias capitales extranjeras.

Los ex-ministros conservadores se reunieron ayer tarde á cambiar sus impresiones en el local del círculo de su partido.

El Sr. Marto llegará hoy á Madrid, y parece, según los rumores que circulan, que aun cuando el Sr. Sagasta tiene ya pensado la solución de la crisis, espera para ello oír antes la opinión del presidente del Congreso

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 8 octubre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: Esta mañana á las once ha tenido lugar un acto que ha contristado en gran manera el ánimo

de cuantos lo han presenciado, poniéndoles de relieve una vez más, lo abominable de la conducta de aquellos que fian el triunfo de sus ideales ó de su ambición, á actos de fuerza como el que tuvo lugar la noche del 19 del mes pasado.

Todos los honores y todas las manifestaciones tributadas á la víctima inocente que en el cumplimiento de un deber sagrado recibe el plomo de los traidores que le priva de la vida, no evita el que quede una viuda en el más amargo desconsuelo y unos huérfanos entregados á todas las tristezas y á todas las estrecheces de una situación precaria y tal vez á la miseria.

Me refiero al entierro del capitán del regimiento de Albuera, D. Evaristo Peralta, muerto en Vallecas á consecuencia de las heridas que recibió la mañana del 20.

Los alrededores se hallaban completamente llenos de gente deseosa de presenciar el desfile de la comitiva, que se puso en marcha á pié, en la forma siguiente:

Bandas de Covadonga y Saboya, fuerza del regimiento de Albuera en formación de á cuatro y bandas de los regimientos de Cuenca y San Fernando.

El féretro era conducido en un magnífico carro fúnebre tirado por seis caballos enpenachados de negro con mantas y gualdrapas de terciopelo.

La caja era de zinc pintada de negro, y sobre ella se hallaban colocadas la espada y la teresiana del desgraciado Sr. Peralta, en las que se veían las divisas de capitán.

Las cintas las llevaban cuatro capitanes. Las de la derecha iban en manos del marqués de Sotomayor, por la escolta real, y Sr. Marquina, por la oficialidad de Pavía. Las de la izquierda, los Sres. Sandoval, por los husares de la Princesa, y el Sr. Ramos, por sus compañeros de Albuera.

Varias coronas y á cual más hermosas rodeaban el ataud del Sr. Peralta.

Una magnífica corona de hojas de laurel, roble y encina con botones de oro y un gran lazo con los colores nacionales velados por un crespon, de S. M. la reina regente.

Otra de pensamientos y siempre vivas de gran tamaño, con cintas negras y crespones, en las que se leía:

«Los jefes y oficiales del regimiento de Albuera, á su heroico compañero D. Evaristo Peralta, asesinado por leal.»

El regimiento de infantería de Cuenca y el Casino militar, enviaron también con otra corona cada uno, como tributo á su compañero.

A los lados del féretro iban seis porteros del Círculo Militar, dependientes del ferrocarril del Mediodía, cabos y soldados del regimiento de Albuera con hachas encendidas.

Seguía la presidencia en la que figuraban el Presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y de Gobernación, el general Quesada, el capitán general de Madrid y en representación de la familia el hermano del heroico capitán, D. Eduardo Peralta, diputado á Cortes; seguía detrás el acompañamiento en el que figuraban los Sres. Silvela (D. F.), Toreno, Villaverde, Ibarra, Duque de Frias, don Cándido Martínez, Delgado (D. J. T.), Peña, Villarejo, Ferreras, conde de la Romera, Arcadio Roda, generales Martínez Campos, Cassola y otros, y la oficialidad de todos los cuerpos de la guarnición, entre ellos el capitán de la Princesa S. A. el infante don Antonio.

Cerraban el cortejo gran número de coches.

La comitiva siguió por la Ronda de Atocha á tomar el camino que conduce á la Sacramental de San Isidro.

La inhumación se ha verificado en un nicho del patio de la Concepción.

El acto ha revestido una verdadera solemnidad y la guarnición ha demostrado su espíritu de compañerismo y el sentimiento que en todos ha causado la muerte gloriosa de su jóven compañero.

La hija y la sobrina del brigadier Villacampa, han sido recibidas esta tarde por S. M. la reina, á quien han dado las mas espresivas gracias mezcladas con lágrimas de gratitud eterna, por el nobilísimo arranque de su magnánimo corazón.

La cuestión de la crisis sigue lo mismo que ayer pudiendo añadir muy poco á lo que decía en mi anterior carta.

El Sr. Sagasta ha recibido á la una de esta tarde el encargo de S. M. la reina de formar nuevo gabinete.

Parece que está descartado la candidatura del general Mac-Mahón para la cartera de Marina, siendo el designado el vicealmirante señor Rodriguez Arias, quien indudablemente tiene el apoyo resuelto del general Beranger.

Aun cuando parece cosa fuera de duda que el señor Navarro y Rodrigo será ministro de Ultramar, se dice ganaba terreno la candidatura del señor Balaguer para dicho departamento ministerial, y la del señor León y Castillo para la de Gobernación.

Es cosa segura que el general Castillo será el ministro de la Guerra.

El señor Sagasta manifestó, al salir de palacio, que siendo tan tranquila esta crisis cual no lo habia sido ninguna jamás, puesto que todos los prohombres del partido liberal, estaban en un todo de acuerdo acerca de su

desenlace, no se apresuraría á formar el nuevo gabinete. Pero todo hace creer que quedará hoy formado y que jurará mañana en manos de la reina regente.

Suyo afectísimo.

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Una historia curiosa

Un general, que en estos últimos tiempos se ha hecho famoso por sus duelos en Inglaterra y el continente, encargó meses atrás á un artesano de París una cota de mallá á prueba de bala y espada, mediante el precio de 19.000 francos.

Cuando fué entregada al general, éste la examinó detenidamente y rogó al autor de la obra que se la pusiera, con objeto de ver qué tal le sentaba.

Luego le dijo: —Supongo que no tendreis inconveniente en que haga una prueba práctica en vuestra misma persona.

Y sin esperar la contestación sacó un revólver y disparó dos tiros á boca de jarro contra el artesano, sin que por fortuna sufriera la cota el menor desperfecto.

Después hizo el general otra prueba con la espada, y se acostó tan satisfecho de la resistencia de la prenda, que dió al infeliz dos talones de 19.000 francos, uno con arreglo al precio estipulado y otro para indemnizarle del mal rato que acababa de pasar.

La estatua de Ovidio

Ya que no abundan en la medida que fuera de desear, hombres modernos dignos de que se les erija una estatua, se ha pensado en apelar á los antiguos.

Este pensamiento ha surgido en la Rumanía, donde los habitantes de Constanza han resuelto erigir un monumento á la memoria de Ovidio Nasón.

Constanza ocupa el sitio donde estaba emplazada Temi, en cuya ciudad residió Ovidio por espacio de mucho tiempo, cantándola y ensalzándola en sus inspirados versos.

La estatua ha sido construida por el artista italiano Ferrari, y es, según dicen, una obra de primer orden.

En breve se celebrará el acto solemne de la inauguración del monumento, que ha sido colocado en la plaza de la Independencia.

Fresco colosal

Se han terminado los frescos de la pared Norte del gran salón del nuevo Ayuntamiento de Viena, ejecutados por Ludovico Mayer.

Esta colosal pintura tiene de largo 48 pies, representa alegóricamente la llamada Era radollina, esto es, el periodo trascurrido desde el fundador Rodolfo hasta Alberto III.

A la derecha de este grandioso cuadro se ven los retratos de Rodolfo de Absurgo y de su hijo Federico II, y todos los personajes sin retratos de los principales miembros del Consejo comunal de Viena.

Buen gato

Se lee en La Opinión de Palma de Mallorca:

«Ayer, por casualidad, tuvimos el gusto de admirar el famoso gato que posee un vecino de la calle de Jaime II, el cual pesó á nuestra vista 11 kilogramos; estuvo jugando largo rato con siete gorriones que andan sueltos por la casa, con la particularidad de que dichos animalitos picaron las narices al gato, haciéndole huir.

El animal es tan manso y tan bien domesticado, que su dueño logra que haga muchas habilidades, como darle las manos, tenerse derecho y otras varias.

Hace poco tiempo que un extranjero ofreció por él 500 pesetas.

Este precio habia sido ofrecido por otro comprador.»

Herencia inesperada

En 1882, un tal Wilkinsón, obrero residente en Newcastle, se paseaba tranquilamente cierto dia por la ribera del Tyne, cuando vió de pronto que un individuo, presa, sin duda, de un accidente imprevisto, cayó al rio.

Wilkinsón, aunque no sabia nadar, se arrojó al agua, y después de nauditos esfuerzos logró salvar al desconocido, á quien luego prodigó todos los cuidados que el caso requería.

El sugeto en cuestión, que se llamaba Willis y era propietario de unas minas, dió á su salvador cinco chelines, diciéndole al despedirse que nunca olvidaría el importante servicio que acababa de prestarle.

A los pocos meses abandonó Wilkinsón su residencia de Newcastle para establecerse en Stourbridge, sin acordarse más de lo ocurrido.

Días atrás se presentaron dos personas en su casa, con objeto de notificarle que Willis habia fallecido hacía algunos meses legándole toda su fortuna, consistente en varios inmuebles tasados en 25.000 libras esterlinas.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al Quina y al hierro que se encuentran tan bien azorados en el QUINA LAROCHE FERROUGINOSO.

Se expende en las farmacias de esta capital.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres . . .	90 d.	»	»	»
París	8. d. v.	4'93 1/2	»	»
Mar. Cette . .	»	1'94	»	»
Havre	»	4'94	»	»
Madrid	»	»	»	»
Barcelona . . .	»	»	118	»
Cádiz	»	»	114	»
Málaga	»	»	114	»
Sevilla	»	»	114	»
Valencia	»	118	»	»
Murcia	»	»	»	»
Orihuela	»	112	»	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DIA DE AYER

Defunciones.	
Varones	1
Hembras	1
Total	2
Nacimientos.	
Varones	»
Hembras	2
Total	2

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	764'78
Termómetro	23'8
Viento	NE. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	27'4
Idem mínima durante la noche	12'8
Evaporación en milímetros	3'44

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Francisco.

SANTO DE MAÑANA.—San Nicasio.

ESPECTÁCULOS

PLAZA DE TOROS DE SAN JUAN.—A las tres y media.—Corrida de novillos, estando encargados de la lidia Gallardo y el Minuto, con sus cuadrillas.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de "La Tarde."

Madrid 9 (12'45 t.)—Sigue la crisis.

Contra los deseos del señor Sagasta insisten en dimitir Montero Rios y Alonso Martinez.

Los izquierdistas creen que Sagasta no podrá formar ministerio dando participación á centralistas.

Madrid 9 (1'35 t.)—La crisis será amplia. Indicase á Rodriguez Arias para la cartera de Marina.

El general Castillo desempeñará la de Guerra.

Se asegura que hoy quedará resuelta la crisis.

Telegramas del Casino.

Madrid 9 (6'50 t.)—Seguros Gobernación León Castillo, Guerra Castillo, Marina Arias. Probables Ultramar Balaguer, Fomento Navarro. Quedan Alonso, Moret, Puigcerver.

Bolsa, 63'20.

SERVICIO TELEGRAFICO DE "EL LIBERAL,"

Madrid 9 (6'15 t.)—Considérase probable quede resuelta crisis esta noche. Sale González sustituyéndole Gobernación León y Castillo, Guerra, general Castillo, Probable ministro Marina Rodriguez Arias.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fábry y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á pracios arregladísimos.

Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Casa fundada en 1307. **SEGUIN** 3, Rue Eugénie, 3 BORDEAUX
Agente General: **SEGUIN** 3, Rue Eugénie, 3 BORDEAUX
Deposito en todas las Farmacias y Perf. de Francia y Estrangera.



SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 00 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para Paris

Francos, 5'10 hectolitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRANBARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SENORA.—Botas rosel charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosel francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosel francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

LA TOS

catarral ó de constipado, seca nerviosa, convulsiva ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU de Barcelona.—Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja.—Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

GOLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Curaciones, cuartanas, diarías

Curación radical con las pildoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 pildoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por dos reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Caté molido superior. á 2 ptas. 400 gramso.
Puerto Rico y Caracolillo. » 2'50 — —
Puerto Rico y Moka » 3 — —
Moka puro » 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

Aparatos gasógenos

para la obtención de aguas ar. bónicas y bebidas espumosas

Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el "Agua de Seltz", y el "Vino Champagne artificial", cuyas bebidas espumosas son el más grato aliciente de las mesas algo acomodadas. Esto, aparte de que estas bebidas gasífero-carbónicas, son siempre recomendables para favorecer las digestiones, calmar la sed, corregir la bilis y curar diversas afecciones del estómago.

Véanse los diversos modelos de aparatos-gasógenos que se hallan de venta en la

Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II (6)

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de liegos de decoraciones y personajes para teatro, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 centimos pliego.